

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988
Вторник, 5 апреля
№ 66 (8406)

Цена 3 коп.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

С недавних пор в магазине № 27, больше известном как магазин «Заказ», наряду с давно обслуживаемыми категориями населения стали обслуживать и многодетных матерей. Женщины, у которых четверо и больше детей, без лишней беготни и суеты по магазинам могут купить здесь мясо, колбасу, молоко, сыр и другие продукты, сокращая тем самым затраты своего очень дорогого времени. Приятно сказать, что это нужное мероприятие выполнено по наказам избирателей.

Вторая сессия горсовета приняла к исполнению 94 наказа, которые предстоит выполнить в 1987—1989 годах. Выполнение 17 из них намечалось на прошедший год. Как же обстоит дело?

По большей части наказов проделана определенная работа. Произведен ремонт улицы в районе кафе «Орбита», открыт в 13-м микрорайоне новый продовольственный магазин, построены кооперативные подвалы в 11-м микрорайоне. Избиратели давали наказ и по железнодорожному вокзалу — пассажирам трудно уехать, автобусы же словно на зло, уходят пустыми. Начальнику автоколонны 1948 дано поручение пересмотреть график движения автобусов с учетом прихода пригородных поездов, а на самом вокзале сделать промежуточную стоянку, перенеся конечную на автостанцию. Наказ близок к завершению.

Но часть наказов осталась невыполненной.

Проанализировав причины, можно прийти к выводу, что далеко не одни «объективные обстоятельства» привели к плачевному результату. Вина прежде всего ложится на тех руководителей, за которыми закреплено выполнение наказов.

Не решен вопрос о выделении помещения для раздевалки хоккейного корта в 95-м квартале. Депутат Ю. Ф. Муратова неоднократно обращалась к С. М. Биевицкому, начальнику ЖКУ АУС. Зима прошла, а ничего не сделано. Кстати сказать, непонятно, зачем вообще нужна раздевалка, если корт в течение зимы почти не расчищался, и снегу там по колени?

Осветить территорию в районе дома № 12 в седьмом микрорайоне — такой наказ дали жильцы депутату Л. В. Крылову. Если разобраться, не наказ — наказик, ведь речь идет о разбитой над подъездом лампе. И что же? До сих пор ничего не сделано...

Сколько было волокиты и ненужной переписки вокруг колонки в поселке Кирова, которую попросили восстановить жители. Наконец, она восстановлена, но не работает, так как установили ее рядом с пожарными гидрантами. Волокита пошла по второму кругу — теперь трест АНХРС решает вопрос о возможности эксплуатации колонки с пожарными. Кстати сказать, руководство ПУВКХ не позаботилось о том, чтобы организовать четкий график привоза воды, и жители поселка несут

воду из одной-единственной колонки, которая к тому же часто перемерзает.

Прямо скажем, безответственно отнеслись к исполнению поручений избирателей руководители треста АНХРС, ЖКУ АУС, а также УЖКХ, не выполнившие наказ о подсыпке дорог в городе специальной «мучкой», а не шлаком. Наказ — дело государственное, об этом всегда нужно помнить.

Однако часто настойчивости и расторопности не хватает самим депутатам.

Вот, например, наказ, данный депутату Л. И. Тригубенко, — убрать стоянку ведомственного транспорта от шестого дома 27-го квартала. Вообще-то стоянки здесь нет, но машины все равно останавливаются — рядом с домом база ангарских электрических сетей. Можно себе представить, какие там шум и загазованность.

Что же сделал депутат? Оказывается, только в январе этого года выяснил, что единого руководства базой нет и... попросил изучение вопроса о выполнении наказа избирателей передать территориальной депутатской группе или постоянной комиссии при горисполкоме. Странная позиция, которая вряд ли найдет одобрение у избирателей.

В 1988 году предстоит выполнить 36 наказов. Чтобы обеспечить их, требуется настойчивость депутатов, исполкома, ответственность руководителей предприятий.

МОЗАМБИК. Подразделение народных сил освобождения Мозамбика (ФПМ) при содействии зимбабвийских войск разгромили три крупные базы банд так называемого «мозамбикского национального сопротивления» в южной провинции Мозамбика Газа. Как сообщил в пятницу генеральный штаб ФПМ, в ходе этой совместной операции, проведенной во второй половине марта, уничтожено не менее 260 террористов. Это первое сообщение об участии зимбабвийских войск в борьбе с бандами МНС на юге Мозамбика. До сих пор они действовали в основном в центральных провинциях Маника и Софала.

НИКАРАГУА. Четверо мирных жителей были убиты и двое похищены — таков результат вооруженного нападения контра на поселок Корраль в департаменте Чонталес. Политические наблюдатели расценивают эту преступную акцию американских наемников как попытку США сорвать соглашение о прекращении огня, подписанное на днях в никарагуанском населенном пункте Сапоа между представителями правительства республики и контрреволюционных формирований.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ГЛОБУС ЛЕНТЫ ТАСС

ФИЛИППИНЫ. Соединенные Штаты должны ответить за целый ряд инцидентов, в результате которых по вине американских военнослужащих погибли граждане Филиппин. В письме, направленном министром юстиции страны Седфреем Ордоньесом министру иностранных дел республики, приводятся пять конкретных примеров, когда американские военные летчики с базы США Субик-Бей по ошибке сбрасывали бомбы на густонаселенные районы провинции Самбалес. В декабре прошлого года во время военных маневров в результате очередного промаха бомба упала на остров Скарборо, расположенный неподалеку от американской базы. Из девяти находившихся там рыбаков один погиб и восемь были ранены.

ИНДИЯ. Объявлены итоги частичных выборов в индийский парламент: в 13 штатах избиралось 59 членов его верхней палаты. Неожиданностей не было: в штатах Западная Бенгалия, Андхра, Предеш, Карнатака, Харьяна, Сикким, где у власти находятся оппозиционные партии, было выбрано большинство новых депутатов от оппозиции. В семи остальных штатах в основном победили кандидаты Индийского национального конгресса (И). В итоге в обновленном составе верхней палаты индийского парламента сохраняется абсолютное большинство Индийского национального конгресса (И), хотя его представительство и уменьшилось на 10 мандатов.

Встреча в ГК КПСС

В разговоре по проблемам охраны окружающей среды в ГК КПСС участвовали первый секретарь городского комитета партии Ангарска В. К. Художин, второй секретарь Кемеровского горкома КПСС В. А. Москалев, А. М. Божакин, первый секретарь Заводского райкома партии Кемерово, В. А. Тумаков, заместитель председателя Заводского райполкома, А. М. Тюленев, второй секретарь Усольского ГК КПСС, Ю. Н. Панфилов, заведующий отделом промышленности Ангарского горкома, С. В. Вениаминов, секретарь парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Ф. С. Середюк, заместитель генерального директора АНОС и Ю. Н. Патрушев, директор ОКБА.

Группа товарищей из Кемерово прибыла в наш город не любознательности ради. Было чем поделиться им в решении обсуждаемой проблемы. В промышленном Кемерово установлен жесткий уровень выбросов в атмосферу и водоем. Предприятие, нарушающее этот предел, строго наказывают.

С. В. Вениаминов рассказал об опыте охраны природы на предприятиях АНОС. В частности, он заключается в совершенствовании технологии, в вводе современных производств на замену устаревшим. Другой шаг к повышению экологической чистоты производства станет возможен после перевода ряда подразделений на газ, т. е. после отказа от углепереработки. Это приведет к сокращению чуть ли не на половину уровня загрязнения.

В беседе были затронуты проблемы перевода на полный хозрасчет 19 предприятий Ангарска.

В этот же день гости с интересом познакомились с опытом создания городского сельскохозяйственного предприятия «Тепличный комбинат», с политикой сотрудничества с подшефными хозяйствами, расположенными в четырех районах.

Встреча завершилась посещением ряда предприятий города.

Н. ИЛЬИН.

АПРЕЛЬ — УДАРНО!

Вырастут темпы

С собрания начался на строительстве ДСК ленинский ударный месячник по достижению наивысшей производительности труда и качества работы. Коллектив участка СМУ-6 наметил в апреле полностью выполнить производственное задание. А оно весьма напряженное.

Предстоит смонтировать пролет в арматурном цехе, закончить монтаж эстажерки, запустить три мостовых крана в главном корпусе, присту-

пить к бетонированию щелевых камер и многое другое. Сейчас перед строителями поставлена конкретная цель: в конце третьего, начале четвертого кварталов начать выпуск перегородок из белито-алюминатного цемента и доборных элементов для домостроения.

— Темпы набраны хорошие, — сказал начальник участка В. И. Берестовой. — Строятся сразу многие склады, цеха. Тянут от ТЭЦ-9 к ДСК теплотрассу представители СМУ-4, СМУ-6, АМУ-1. Думаю, что в апреле интенсивность нашей работы еще более возрастет.

Н. РУБИНОВ.



В цехе 135.136 завода гидрирования в числе лидеров социалистического соревнования называют аппаратчику Татьяну Кузьминичну Сангалову. Она вместе со своим коллективом успешно выполняет задания ударного месячника.

На снимке: Т. К. Сангалова.

Фото И. АМОСОВА.

К сведению предприятий Центрального района

20 апреля в ДК «Строитель» в 16 часов состоится семинар с председателями и секретарями комиссий по борьбе с пьянством предприятий, учреждений и организаций.

На семинаре выступят нарколог т. Петров В. Н., прокурор района т. Ливанов Н. В. и председатель районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом т. Непомнящий В. А.

Явка председателей и секретарей комиссий обязательна.

ИСПОЛКОМ.

● НАВСТРЕЧУ XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

КАДРЫ: ВРЕМЯ И ТРЕБОВАНИЯ

Мы уже сообщали читателям в № 11 нашей газеты за 16 января этого года о готовящейся в Ангарске крупной научно-практической конференции на тему «Совершенствование работы с кадрами в условиях перестройки. Опыт. Проблемы. Перспективы», организаторами которой являются Иркутский обком КПСС, Ангарский горком партии и Новосибирская межобластная высшая партийная школа.

Наш корреспондент Г. ГОЛТЫПИНА беседует с Н. ЛЫНИНЫМ, инструктором ГК КПСС, членом оргкомитета конференции.

— В каком состоянии сейчас подготовка к конференции?

— Она ведется уже давно и планомерно в течение нескольких месяцев. Решены многие организационные вопросы подготовительного периода. Определен общий состав ее участников — до 500 человек. В том числе — около 200 приглашенных из других городов и районов.

Оргкомитет получил заявки на участие и тезисы выступлений ученых, партийных, советских и комсомольских работников из Москвы, Ленинграда, Омска, Новосибирска, Красноярска, Читы, Кызыла, Улан-Удэ, Иркутска, городов и районов чашей области. Всем, чьи материалы были признаны актуальными и соответствующими проблематике конференции, уже разосланы официальные приглашения.

Составлена программа всей конференции. Определены составы бюро трех секций. Решен вопрос с изданием материалов по итогам конференции. Ученые Новосибирской ВПШ готовят проект научно-практических рекомендаций конференции, которые обсудят и примут ее участники.

Словом, идет интенсивная подготовка, решаются масса организационных вопросов, без которых невозможно четкое проведение такого крупного мероприятия.

— Что нового, полезного в теоретическом и практическом плане могут почерпнуть для себя участники конференции на пленарном заседании?

— Прежде всего, любя конференция, доклады на ней — это всегда учеба, повышение своего теоретического уровня. Убежден, что предполагаемые на пленарных заседаниях доклады будут интересны по содержанию.

Так, например, планируется два выступления секретарей обкома партии с анализом сложившейся в области после январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС системы подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров.

Важной стороне работы — методологии формирования научного подхода к решению кадровых проблем — будет посвящен доклад профессора П. Кондрашова из Новосибирска.

Практические вопросы управления кадрами в условиях крупного производственного объединения осветят в своих докладах генеральный директор п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. Блудов и генеральный директор управления «Братскгэсстрой» Ю. Ножиков.

Областной комитет партии пригласил на конференцию для выступлений по проблемам современной кадровой политики КПСС в условиях расширяющейся демократизации общественной жизни и освещения опыта работы с кадрами в братских коммунистических и рабочих партиях ученых Академии общественных наук при ЦК КПСС.

Думается, что широкий тематический спектр планируемых докладов и высокий уровень выступающих с ними докладчиков вызовут законный интерес к пленарным заседаниям.

— В предыдущей, январской, публикации отмечалось, что конференция вызвала большую заинтересованность у иногородних участников. Но в январе не был еще точно определен круг выступающих на заседаниях секций. Дайте его краткую характеристику теперь, когда определена программа выступлений.

— Интерес к предстоящей конференции легко объяснить, ведь проблема кадров всеобща и актуальна для всех звеньев политической системы общества: партийных, советских, государственных органов, общественных организаций, включая и трудовые коллективы. Отсюда и более 110 поступивших тезисов выступлений с мест.

Однако экспертная группа отобрала из них далеко не все. В программу работы секций включены 11 докладов и около 50 выступлений. Их сделают 17 крупных партийных, советских, комсомольских и профсоюзных работников региона Восточной Сибири, 4

доктора наук и профессора, 36 кандидатов наук, доцентов, 8 старших преподавателей, научных сотрудников НИИ и аспирантов.

Проблематика их выступлений многопланова. Она аккумулирует итоги научных поисков путей повышения эффективности кадровой работы. Однако самое важное — это опыт, накопленный за три первых года перестройки.

Каждый из присланных в оргкомитет материалов, взятый в отдельности, может, и не представляет собой законченного обобщения какого-то выдающегося опыта. Но в совокупности программа работы каждой секции дает отчетливую картину совершенно определенной тенденции к коллективному новаторству, настойчивому поиску новых форм, к углублению содержания уже оправдавших себя на практике форм и методов работы с кадрами.

Эту совокупность положительного опыта и предстоит обсудить участникам работы секций, чтобы впоследствии отлить ее в форму научно обоснованных практических рекомендаций по дальнейшему улучшению деятельности партийных организаций.

Кроме того, по рекомендации обкома КПСС и оргкомитета готовится в ГК, РК КПСС области буклет с материалами обобщающими конкретный опыт работы партийных комитетов в этом направлении. Он будет предложен всем участникам конференции.

— Как вы считаете, если на базе нашей городской партийной организации проводится такое представительное заседание лаборатории передового опыта работы с кадрами в условиях перестройки, значит, нашим руководителям есть чем поделиться?

— Разумеется, опыт многих партийных организаций города может убедительно свидетельствовать об этом. И городской, и районные комитеты КПСС на заседаниях бюро неоднократно за этот период анализировали деятельность первичных партийных организаций по перестройке работы с кадрами.

При этом отмечали нарастающую динамику накопления положительного опыта как в процессе выборности кадров, омоложения руководящего состава, в проведении их общественно-политической аттестации и повышении профессиональной квалификации, в развитии демократических основ работы с резервом на

выдвижение, так и в работе по их воспитанию и самообразованию.

На конференции готовятся выступать с анализом этого опыта секретари городского, районных комитетов, парткомов предприятий. На встречах в трудовых коллективах будут освещены все грани этого коллективного творчества.

Так что опыт есть. Его нужно только чаще подвергать взыскательному научному анализу, сравнивать с опытом коллег из других городских и районных парторганизаций и смелее, энергичнее и настойчивее внедрять в повседневную практику партийного руководства.

— А что лично вы, как партийный работник, ждете от предстоящей научно-практической конференции?

— Я уверен в одном, что те большие усилия, которые прилагаются для обеспечения плодотворной работы конференции, должны придать ускорение, своего рода качественный скачок всему многотрудному делу подбора и воспитания кадров.

Не вызывает сомнений, что вопросы осуществления кадровой политики займут ведущее место при обсуждении круга актуальных вопросов внутрипартийной жизни на XIX Всесоюзной партийной конференции.

И реальным вкладом коммунистов Ангарска в ее подготовку станет организация предварительного всестороннего обсуждения этих проблем и уже отработанного опыта в городских и районных партийных организациях области.

Делегатам-иркутянам на Всесоюзной партийной конференции будет на что опираться при обсуждении этих вопросов в Москве.

Сейчас становится все очевиднее, что именно отсутствие гласного, демократичного, основанного на научном анализе подбора, расстановки, воспитания кадров и послужило фундаментом для упрочения застойных тенденций в партийной жизни недавнего периода.

Вот почему предстоящая научно-практическая конференция представляется важной и, что хотелось бы подчеркнуть особо, практическим вкладом в развернувшийся процесс перестройки работы городской партийной организации.

По инициативе комитета ВЛКСМ Ангарского завода-вуза и при поддержке ректората и партийного бюро создан военно-патриотический клуб «Пламя».

На общем собрании студентов и преподавателей избрано правление клуба, куда вошли ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, студенты и преподаватели — сержанты и офицеры запаса.

Президентом клуба единогласно избран студент 3-го курса В. О. Вишняков, выполнявший интернациональный долг в Афганистане.

Состоялось заседание военно-патриотического клуба «Пламя», посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом «70 лет непобедимой и легендарной Советской Армии» выступил секретарь партбюро вуза, офицер запаса профессор М. А. Лутохин.

Он, в частности, отметил, что служба в рядах Вооруженных Сил является почетной обязанностью советских граждан.

Как и вся молодежь страны, студенты вуза проходят

У СТУДЕНТОВ
В КЛУБЕ
«ПЛАМЯ»

службу в Советской Армии. Отслужили в армии и продолжают учебу в институте более 80 студентов. В настоящее время служат в армии 112 студентов. Будут служить (призыв 1988 года) 53 студента.

Служили в Афганистане студенты В. О. Вишняков, В. В. Колесников, М. Б. Чирков.

Докладчик отметил, что большинство бывших воинов учатся на «хорошо» и «отлично», активно участвуют в общественной работе и общественно полезном труде. Для них армия явилась большой школой труда, мужества и взросления.

С приветствием к участникам клуба обратился ветеран Великой Отечественной войны А. З. Багаутдинов. Как участник войны с империалистической Японией, он рассказал об интернациональной миссии Советской Армии.

О выполнении интернационального долга в Афганистане рассказали воины-интернационалисты М. Б. Чирков и В. О. Вишняков. Они пожелали студентам, будущим воинам, готовить себя к службе в армии как морально, так и физически.

Комитет комсомола поддерживает связь с воинами-студентами, проходящими службу в рядах Советской Армии. Они нам пишут о своих успехах и подвигах. Как правило, служба у них идет успешно.

Так, М. Морозов — гвардии сержант, командир танка гвардейского танкового полка; И. Барманов — гвардии сержант, командир БМП, чемпион дивизии по боксу.

Сергей Соколов — старшина второй статьи. Служит на ракетном крейсере «Новороссийск» Краснознаменного Тихоокеанского флота.

Участников клуба приветствовали школьники подшефной школы-интерната.

Многим бывшим студентам-воинам были вручены почетные грамоты и денежные премии.

В заключение заседания студенческого клуба был дан концерт студенческой художественной самодеятельности.

А. НОВОЖИЛОВ,
внештатный корр.

● КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Приглашает рабфак

ЕЖЕГОДНО Иркутский государственный университет им. А. А. Жданова раскрывает двери своих факультетов перед абитуриентами.

Порою трудно осуществить свою мечту о поступлении в вуз, особенно тем, кто давно окончил школу, имеет за плечами трудовую жизнь, службу в армии.

Помочь в осуществлении мечты призвано одно из подразделений университета — подготовительное отделение рабфак.

18-й год существует подготовительное отделение в ИГУ, оно пополняет ряды студенчества рабочими, колхозниками,

демооблизованными солдатами.

Принимаются на рабфак люди с законченным средним образованием, имеющие стаж практической работы не менее двух лет в рабочей должности на предприятиях, в организациях, а также в совхозах, колхозах.

Наше отделение готовит слушателей для поступления на все факультеты, имеющиеся в ИГУ: математический, физический, географический, исторический, биолого-почвенный, геологический, химический, филологический, юридический.

На подготовительном отде-

лении две формы обучения — дневная и заочная.

Слушатели, поступившие на дневное подготовительное отделение, учатся на правах студентов, то есть прослушивают курс лекций по профилирующим дисциплинам, посещают семинарские занятия, лабораторные, коллоквиумы. Слушателям выплачивается стипендия 40 рублей, иногородним предоставляется общежитие.

Заочное подготовительное отделение поможет работающей молодежи подготовиться к поступлению в вуз без отрыва от производства.

Зачисление производится по итогам предметного собеседования. Прием заявлений на

заочную форму с 1 по 30 сентября, собеседование и зачисление с 3 по 5 октября.

Занятия по заочной форме обучения начинаются с 10 октября и продолжаются по 5 июля. В течение года слушатели выполняют контрольные работы по профилирующим предметам, которые рецензируются преподавателями.

Для иркутян, ангарчан, шелеховцев преподавателями отделения проводятся по субботам консультации.

В июле слушатели (и дневной формы, и заочной) сдают выпускные экзамены. При положительной сдаче экзаменов слушатели зачисляются на факультеты вне конкурса.

Если наше отделение заинтересовало вас, рабочая молодежь, приходите к нам учиться!

Наш адрес: г. Иркутск, 3, ул. К. Маркса, 1, ИГУ, к. 306.

Н. ВИДИНЕВА,
зав. подготовительным
отделением.

